

福州男子闹市持刀
劫持奔驰车人质
嫌疑人已被警方控制



被劫持的奔驰车。

新华社福州1月19日电(记者郑良)福建省福州市公安局19日清晨发布消息说,18日晚间,福州闹市区发生一起持刀劫持人质事件,目前嫌疑人已被警方控制。

福州市公安局有关负责人介绍说,1月18日21时许,一名陈姓男子在福州市鼓楼区津泰路突然劫持一辆奔驰车女车主及其7岁侄女,并用刀架在小孩子的脖子上,逼迫女车主驱车往五一路逃窜。

接到报警,市公安局指挥中心迅速用电台播报突发事件,鼓楼区水部派出所巡逻警车迅速启动,仅用5分钟民警就在五一路长城酒店附近将被劫持车辆截停。警方将车截停后,女车主趁机逃离车辆,脱离危险。

紧接着福州市公安局和鼓楼公安分局负责人、刑警、特警、派出所民警以及120急救车等迅速到位,经过鼓楼公安分局负责人、嫌疑人亲属与犯罪嫌疑人近1个小时谈判,陈姓嫌疑人主动向车外丢出匕首,向警方投降,被劫持的7岁女孩安然无恙。目前全案正在抓紧审理中。

收受他人贿赂220余万元

宁夏高法原副院长
马彦生被判刑13年

新华社银川1月19日电(记者赵国华)19日,宁夏银川市中级人民法院对自治区高级人民法院原副院长马彦生受贿案作出一审判决,判处被告人马彦生有期徒刑13年,并处没收个人财产20万元,追缴全部违法所得。

银川市中级人民法院一审认定,被告人马彦生利用担任固原市中级人民法院院长和自治区高级人民法院副院长的职务便利,收受他人贿赂220余万元,已构成受贿罪。同时,一审法院采信了公诉机关认定的被告人马彦生具有自首情节。

北京常住人口突破2000万

人均GDP80394元,接近发达国家水平

新华社北京1月19日电 截至2011年末,北京常住人口已经突破2000万,达到2018.6万人,比2010年末增加了56.7万人。按常住人口计算,北京人均地区生产总值80394元(按年平均汇率折合12447美元),已经接近发达国家水平。

在19日举行的北京市2011年国民经济运

行情况新闻发布会上,北京市统计局副局长、新闻发言人于秀琴说,参照2010年世界银行按人均GNI(国民总收入)划分的标准,低收入国家人均GNI在1005美元以下;中等偏下收入国家人均GNI划定在1006美元到3975美元;中等偏上收入国家人均GNI划定在3976美元到

12275美元。

虽然人均GDP并不等同于人均GNI,但可以以此标准做参考,人均地区生产总值12447美元的水平,说明北京社会生产力发展的综合水平和整体的富裕程度已经在中等偏上收入水平的上限,接近发达国家的水平。



1月19日,秀水大街路口附近的高层建筑被大雾笼罩。

当日6时,北京市气象部门继续发布大雾黄色预警信号。大雾继续盘踞京城,无风无雪致使北京市的污染物不断累积,空气质量超标严重。气象预报显示,21日,北京将刮起三四级北风,有望彻底驱散雾霾。

新华社发(李方宇 摄)

交通拥堵、用水紧缺、空气污染……众多“大城市病”缠身的首都北京,在刚刚落幕的市两会上,却释放出一系列针对外来人口的“柔性信号”,积极准备推出居住证制度、推进实有人口服务管理全覆盖、七成多来京务工人员子女就读公办学校……

“推进实有人口服务管理全覆盖系统建设”“做好实行居住证制度的相关工作”……人们注意到,在今年北京市政府工作报告中,关于人口管理的政策出现一系列新的提法。

“这其间所包含的微妙变化,绝对不仅仅局限于字句的变更,更多地可以解读为是首都人口政策调整的新信号,关键词应该是‘人文关怀’。一方面,很显然,靠行政手段控制人口规模,在市场经济的背景下已经难以奏效;另一方面,新的提法也体现出北京的城市管理者对流动人口更加包容、务实的新思维。”北京市一位人口管理系统的官员说。

有关专家表示,北京的人口政策从过去注重限制、管控的行政手段,到现在明确服务优先,表明首都都在不断探索人口规模有序调控的新途径。

人口调控: 从硬性调控变为服务优先

年增60万人!提前10年超过1800万人的规划目标!过去这些年,面对人口急剧膨胀的巨大压力,北京一度采取了相对“生硬”的应对之策。

2005年,有北京市政协委员提议“建立人口准入制度”,曾引发广泛争论。2009年的北京市政府报告中提出,将“逐步实施人口调控目标责任制”。人口规模调控问题都列入了北京市2009年和2010年市政府重点办理的折子工程。

而在今年北京市两会上,针对流动人口的态度,“服务”被放在更加突出的问题。北京市市长郭金龙在政府工作报告中谈到2011年人口工作时说:“总结推广人口服务管理成功经验,制定了支持产业优化升级、加强业态调整的工作意见,积极探索人口规模有序调控新途径。”

“市场经济环境下,用传统行政手段进行人口

新华调查

外来人口,但应该认识到外来人口既是建设者,也应该是公共服务的分享者。

资源紧缺: 首都“大城市病”凸显

在日益柔性化的人口调控政策背后,是人口剧增给首都带来的刚性压力。

2010年第六次全国人口普查显示,北京市常住人口为1961.2万人,比十年前增加604.3万人,平均每年增加60.4万人。全市常住人口中,外省市来京人员为704.5万人,占常住人口的35.9%。

人口规模的快速膨胀,也让北京患上严重的“大城市综合征”,给资源、环境、公共服务和城市管理带来严峻挑战。

新华调查

污染等问题,都让首都市民真切感受到生活的压力,也成为首都必须破解的难题。

破解之道: 产业引导、空间疏导

北京市“十二五”规划纲要提出,今后几年北京人口仍会保持较快增长态势,要通过转变经济发展方式、改进人口服务管理、引导人口合理布局等措施,努力遏制人口无序过快增长。

在今年北京市两会上,中国民主建国会北京市委员会提出,优化中心城区功能,削减人口聚集和产业集聚功能,提升首都服务功能是消除“大城市病”的必由之路。要科学规划,进一步优化调整城市功能布局,严格控制中心城区建设总量增长,加快教育、行政、医疗卫生等公共服务资源向新城配置,鼓励就近就业,从源头上减少交通出行需求。

陆华杰认为,要更多地通过产业引导和布局来

进行人口调控,不能过度追求GDP,经济发展不能过度依赖投资,要更加注重消费对经济的拉动力,通过产业的变动来引导人口的流动。

有关专家建议,调控和疏解人口需要按照城市自身调控、农村开发和发展中小城市三个层面进行综合调控,在城市加强自身人口调控的同时,可采取建立城市次中心、开发农村地区等策略。北京市社科院研究员叶立梅表示,解决北京的“大城市病”,需要放置在区域发展乃至全国的层面加以统筹解决,通过加快周边地区的城市化进程,来疏解北京的产业和人口,从而实现北京城市发展和人口规模的平衡。

专家指出,在微观层面,应在交通等方面提高精细化管理水平,提高城市运行效率和资源利用率。北京市政协委员、北京市建筑设计研究院副院长陈杰建议,比如,要采取措施解决城区自行车道被大量挤占的情况,保障自行车的路权,鼓励市民绿色出行。

赵仁伟 (新华社北京1月19日专电)

探索国家海岸海棠湾尊享悠闲惬意假期

国家海岸·海棠湾

National Coast Haitang Bay



三亚御海棠豪华精选度假酒店

三亚海棠湾喜来登度假酒店

阳光 沙滩 新春邀约

Sunshine, beachfront and warm hospitality

HAITANG BEILU, HAITANG BAY, SANYA, HAINAN PROVINCE, 572013 CHINA 中国海南省三亚市海棠湾海棠北路 邮编:572013

86 898 3885 9999 telephone luxurycollection.com/royalbegonia 86 898 3885 1111 telephone sheraton.com/sanyahaitangbay

